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Cultura noastră este străbătută de Sfânta Cruce 
și stă sub puterea și adumbrirea ei, a explicat 
Episcopul Sofronie
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„Toată cultura noastră este străbătută de Sfânta Cruce și stă sub puterea și 
adumbrirea ei”, a spus Preasfințitul Părinte Sofronie duminică la hramul Mănăstirii 
„Sfânta Cruce” din Oradea.

Sărbătoarea a marcat și împlinirea a 30 de ani de la așezarea pietrei de temelie a 
bisericii așezământului monahal, închinată „Adormirii Maicii Domnului”, și 32 de ani 
de la întemeierea obștii monahale.

În cuvântul de învățătură, Episcopul Oradiei a vorbit despre importanța și influența 
Sfintei Cruci în cultura poporului român.

Sfânta Cruce în cultura românească
„Cultura poporului nostru este puternic marcată de Sfânta Cruce!”, a afirmat 
Preasfinția Sa.

„Nu este sat românesc în care să nu fie Cruci! Nu este drum în țara noastră unde să 
nu fie cruce la răspântii de drumuri, la «răscruci» – așa și spunem la intersecția a 
două drumuri”.

Crucea o întâlnim și în casele noastre tradiționale. Snopii de grâu se împletesc în 
formă de cruce, iar la morminte ni se pune crucea, în nădejdea învierii.

De aceea, a continuat Părintele Episcop, „cu toate greutățile, vitregiile și în pofida 
tuturor vicisitudinilor istoriei, poporul a rezistat în smerenie, în cumințenie, stând la 
umbra Crucii. Așa cum se și cântă în popor: «la umbra Crucii Tale» – la umbra 
Crucii, poporul și-a plâns durerile, și-a cântat bucuriile”.

„La umbra Crucii au crescut pruncii, au îmbătrânit oamenii și și-au petrecut pe cei 
adormiții, și în lumina Cinstitei Cruci au fost biruite toate vrăjmășiile și toate ispitele 
diavolului”.

De asemenea, Preasfinția Sa a subliniat importanța asumării Crucii în viața noastră 



și a accentuat puterea călăuzitoare a Sfintei Cruci, care ne ajută să depășim toate 
greutățile vieții – un îndemn profund la umilință și înțelepciune.

„Cu puterea Cinstitei și de Viață dătătoarei Cruci vom răzbi și noi, generația 
noastră și fiecare în parte, toți, împreună ca Biserică, trecând prin toate greutățile, 
minciunile și nebuniile veacului; fără a uita niciodată: Crucea nu trebuie purtată cu 
încrâncenare, cu răzvrătire, cu superbie, ca și când am vrea să dăm altora lecții, 
nefăcând altceva decât, printr-un gest nebunesc, să ne dăm unii altora cu crucea în 
cap!”

„Crucea se poartă cu demnitate”, a explicat la final ierarhul, „în tăcere, în 
smerenie, cu acceptare deplină și în rugăciune sfântă înaintea Celui Răstignit și 
Înviat”.
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